

M O T I E 2015-11-11c

Onderwerp: teruggave OZB door opbrengst Windmolenpark.

De raad van de gemeente Noordoostpolder, in vergadering bijeen d.d. 9-10-2015, **gehoord de beraadslagingen**,

overwegende dat

1. er door het college aan het (voormalig) Ministerie van Economische Zaken in 2009 schriftelijk vier voorwaarden zijn gesteld;
2. deze voorwaarden o.a. gaan over het respecteren van gemaakte afspraken, het lokale draagvlak en een participatieregeling;
3. aan de afspraak inzake de participatieregeling voor de bevolking 5 jaar na dato geen invulling is gegeven, ondanks de belofte uit het verleden (februari 2009) door het college is gedaan om hieraan actief invulling te geven;
4. het windpark al voor een belangrijk deel in 2015 gerealiseerd is;
5. er hogere OZB-ontvangsten als gevolg van een bijgestelde realisatiefasering van de bouw van het Windmolenpark zijn gerealiseerd, ter grootte van 30% van een bedrag van € 933.871,= (zie beantwoording vragen van ONS)

van mening dat

dit bedrag ter compensatie aan de bewoners in een bepaalde vorm moet worden terugbetaald, zolang de participatieregeling nog niet actief is,




draagt het college op:

het 'surplus'-deel van de OZB (over de windmolens die vallen onder de bijgestelde realisatiefasering) als compensatie aan de bewoners terug te geven in de vorm van:

- o verlaging van het voorgenomen OZB tarief 2016
of
- o te investeren in het realiseren van snel internet in het buitengebied

en gaat over tot de orde van de dag.

Ondertekening en naam:

| De fractie(s) van: | Naam: | Handtekening: |
|------------------------------|------------------------|---|
| ONS Noordoostpolder | Sacha Werkman |  |
| VVD | Willem Keur |  |
| Voor: | 6 | VVD; ONS; PvdP |
| Tegen: | 22 | CDA; CU-SGP; PU; SP; PvdA-GL; D66 |
| Besluit gemeenteraad: | Aangenomen / verworpen |  |

Antwoord op vragen ONS betreffende OZB windmolenpark.

In die begroting staat het volgende te lezen onder lokale heffingen:

- meeropbrengst van de OZB in verband met de oplevering van het windmolenpark Noordoostpolder

Antwoord: de tekst op pagina 123 onder de paragraaf lokale heffingen heeft betrekking op de gefaseerde OZB-baten in de begroting van het windmolenpark. Het windmolenpark wordt sneller opgeleverd en daardoor zijn de opbrengsten voor de jaren voor de jaren 2016 - 2019 geactualiseerd ten opzichte van de begrote OZB-baten van het windmolenpark zoals deze in de begroting 2015 - 2018 staan.

Omdat wij hier een motie over hebben, heeft onze fractie daarover de volgende vragen:

1. Wat is de verwachte ozb-opbrengst van het windpark (in de begrotingsjaren 2016 ev) in euro's

2. Welk deel van die opbrengst is meeropbrengst in euro's?

Antwoord: De verwachte OZB-opbrengst voor 2016 is € 1.373.136. De meeropbrengst voor 2016, als gevolg van versnelde bouw van windmolens ten opzichte van de begroting 2015 - 2018 is € 933.871.

Voor de latere jaren was wel begroot naar de totaalopbrengst.

2. Klopt het dat de gemeente van die meeropbrengst 70% aan het Rijk moet afdragen en 30% in de eigen portefeuille mag houden? En zo nee, welk bedrag in euro's houdt de gemeente Noordoostpolder dan naar verwachting over van de ozb-opbrengsten van het windpark?

Antwoord: gemeente Noordoostpolder wordt 70% gekort op de algemene uitkering voor de opbrengst(capaciteit) OZB-windmolens, er hoeft niet te worden afgedragen. Het budgettaire effect is hetzelfde.

Motie 2015-11-11c ONS - OZB-teruggave



M. Uitdewilligen

W.J. Veendrick

J.C.M. Goos

B.H. Reussing

G.J.J. van der Wal

F.P.J. van Erp

J. van der Boom

ChristenUnie 

H. van Keulen

H.J. Lambregtse

J. Simonse

T.J. van Dijk

J.W. Simonse



T. Tuinenga

E. van Elk

T. van Steen



B. Wielenga

W.P. Keur

E. Lindenbergh



T.G. Hoekstra

J.L.M. Nijholt

M. Dekker



L.H.M. Lammers

S. Werkman

A.D. van de Beek



R. van der Velde

H.M. Hekkenberg



J.M. van de Velde

G.P.F. Vilé



T. Nijdam

Voor: 6 Tegen: 22 Totaal: 28

